

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 9-й

№ 141 (1277)

ПЯТНИЦА

28

НОЯБРЯ

1952 года

Цена 15 коп.

Для повышения молочной продуктивности крупного рогатого скота в колхозах и совхозах считать особо важным дальнейшее внедрение более интенсивной системы ведения животноводческого хозяйства — стойловой системы содержания скота, с учетом особенностей районов.

(Из директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы).

## Боевые задачи

### КОЛХОЗНЫХ ЖИВОТНОВОДОВ

По всей нашей необъятной Родине сейчас развертывается социалистическое соревнование за успешное выполнение пятого пятилетнего плана развития СССР.

Исторические решения XIX съезда партии воодушевляют колхозников на умножение успехов колхозного строя, на дальнейший подъем и укрепление общественного хозяйства колхозов.

Большие и неотложные задачи сейчас стоят перед колхозниками. Главной задачей, как это указывается в директивах XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану, в развитии животноводства и вперед остается увеличение поголовья общественного скота при одновременном значительном росте его продуктивности. Для успешного решения этой задачи необходимо, прежде всего, создать во всех колхозах прочную кормовую базу, обеспечить все поголовье хорошими скотными дворами, а также широко механизировать работы в животноводстве.

Наступившая зима — серьезный экзамен для колхозных животноводов. Это наиболее трудный и ответственный период в животноводстве. Следовательно, с первых же дней зимовки правления колхозов должны так поставить дело, создать такие условия работникам ферм, чтобы ничто не мешало им в борьбе за сохранение поголовья и рост продуктивности скота. Решающими из этих условий являются полноценное и бесперебойное кормление животных и теплые, благоустроенные помещения.

Хорошо, например, подготовилась к зимовке в этом году сельхозартель имени Ильича. Здесь для скота создана прочная кормовая база, подготовлены хорошие и теплые помещения. Не случайно поэтому и продуктивность животных здесь растет с каждым годом. Только за 10 месяцев текущего года передовые доярки этой артели тт. Сигареткина и Миллер надали по 2200 литров молока от каждой коровы. Это результат внимательного отношения правления колхоза к нуждам животноводства, результат заботливого ухода животноводов.

### Сверх плана две тысячи тонн сланца

Воодушевленные историческими решениями XIX съезда партии и классическим произведением товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», горняки шахты № 1 26 ноября досрочно выполнили годовую план добычи сланца, вы-

значительно лучше, чем в прошлом году, подготовились к зимовке скота колхозы имени 17-го Партсъезда и «Путь к коммунизму».

Однако наряду с колхозами, обстоятельно подготовившимися к стойловой содержанию скота, в районе имеются такие, где эта подготовка прошла неудовлетворительно.

Публикуемые сегодня материалы районного совещания передовиков животноводства говорят о том, что в ряде колхозов («Шахтер», «Обновленная земля», «Май», имени Калининна) из-за беспечности председателей правлений не были своевременно заготовлены грубые и сочные корма, имеют место факты, когда корм своевременно к фермам не подвозится, ответственным лицам по акту не сдается и расходуете без учета и веса. В этих же колхозах неудовлетворительно проводится работа по строительству и утеплению скотных дворов.

Мало уделяют внимания правления колхозов обработке соломы, заготовке веточного корма и механизации кормоприготовления. Имеющаяся в районе Рудненская МТС свои функции по механизации кормоприготовления и водопояния на фермах не выполняет и еще слабо оказывает колхозам помощь в механизации трудоемких процессов в животноводстве.

Далее такое положение с подготовкой колхозов района к зимнему содержанию скота нетерпимо. Нужно немедленно в ближайшие дни произвести полное отопление скотных дворов и завершить начатое строительство. Необходимо к каждой ферме подвезти корма и сдать по актам ответственным лицам. Надо организовать бережное и экономное расходование кормов, добиваясь повседневного пополнения их запасов за счет заготовки веточного корма.

Зимовка скота — это серьезный и важный период в животноводстве. Оперативно и конкретно руководить ею, на ходу исправлять недостатки, изучать и внедрять все ценное — таковы сейчас задачи животноводов и специалистов сельского хозяйства.

дав более двух тысяч тонн сверх плана.

Первенство в социалистическом соревновании за досрочное выполнение годового плана завоевали горный участок № 2 (начальник П. А. Фролов) и бригада навалотбойщиков тт. Севостьянова и Козлова.

## К новым успехам в развитии колхозного продуктивного животноводства!

Ко всем колхозникам и механизаторам Сланцевского района

Дорогие товарищи!

Мы, передовики колхозного животноводства, зоотехники и ветеринарные работники Сланцевского района, воодушевленные решениями XIX съезда партии, исторической речью товарища И. В. Сталина и его гениальным произведением «Экономические проблемы социализма в СССР», преисполненные стремлением неуклонно бороться за дальнейшее развитие общественного животноводства и повышение его продуктивности.

В текущем году на основе применения передовой зоотехнической науки и использования богатого опыта животноводов нашей страны мы достигли некоторых успехов в деле развития общественного животноводства и повышения его продуктивности. Так, за 10 месяцев этого года на каждой фуражной корову в районе надоено молока в среднем на 118 литров больше, чем за весь 1951 год. А доярки колхоза имени Ильича тт. Сигареткина и Миллер за этот же период надали от каждой фуражной коровы по 2200 литров.

Свинарка сельхозартели «Восход» т. Андреева выпол-

нила план получения деловых поросят на 150 процентов, не допустив при этом ни одного случая отхода. Телятница этой же сельхозартели т. Пименова полностью сохранила 68 телят и довела их до хорошей упитанности.

Сейчас, когда весь советский народ претворяет в жизнь величественные задачи, намеченные директивами XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР, мы, колхозные животноводы, своим самоотверженным трудом также вносим свой посильный вклад в дело выполнения этих грандиозных задач. Вступая в ответственный период стойлового содержания общественного скота, мы принимаем на себя следующие социальные обязательства:

1. Сохранить все имеющееся поголовье скота и нарождающийся молодняк, всемерно повышая его продуктивность.

2. Обеспечить строгий учет, охрану и экономное расходование имеющихся кормов и принять все меры к пополнению их запасов за счет использования несочных трав, заготовки веточного корма.

3. Организовать бесперебойное приготовление (измельчение) и запаривание кормов перед скармливанием.

4. Принять активное участие в дополнительных мероприятиях по утеплению всех скотопомещений и оказывать правлениям колхозов всяческую помощь по ремонту скотных дворов и настилу полов.

5. Широко применять в каждом колхозе механизацию трудоемких процессов, уделяя главным образом внимание на механизацию водопояния и кормоприготовления.

Мы призываем всех колхозников и механизаторов Сланцевского района активно включиться в социалистическое соревнование за образцовую подготовку и проведение зимнего содержания скота, ибо от благополучного проведения зимовки будет во многом зависеть успешное выполнение годового плана и плана новой сталинской пятилетки.

Создадим общественному скоту теплую и сытную зимовку!

Принято на районном совещании передовиков — животноводства 25 ноября 1952 года.

## По улице РАЙОНУ

### ЛЕКЦИЯ В ПАРТИЙНОЙ БИБЛИОТЕКЕ

На днях в помещении райкома КПСС состоялась лекция по гениальному труду товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». Лекцию читал лектор обкома КПСС т. Гуреев.

Лекцию прослушало более 130 человек районного и городского партийного актива.

### КО ВСЕНАРОДНОМУ ПРАЗДНИКУ

Коллектив художественной самодеятельности Рудненского клуба готовит вечер, посвященный Дню Сталинской Конституции. Комсомольцы и молодежь разучивают пьесу Васильева «Победа», стихи и песни. Накануне праздника после доклада о Дне Сталинской Конституции будет дан концерт художественной самодеятельности.

### СЕМИНАР КУЛЬПРОСВЕТА РАБОТНИКОВ

Сегодня и завтра с работниками сельских клубов, изб-читален и библиотек будет проведен очередной семинар.

В первый день работы культпросветработники прослушают лекции на темы: XIX съезд партии и задачи строительства коммунизма в нашей стране», «Товарищ Сталин об условиях и путях перехода от социализма к коммунизму», «Организационно-хозяйственное укрепление колхозов» и «Происхождение и развитие жизни на земле».

На следующий день будут проведены работы по секциям. На них участники семинара ознакомятся с оформлением выставок по директивам XIX съезда партии, проведением тематических вечеров и другим вопросам.

Кроме того, участники семинара примут участие в читательской конференции по литературе о великих стройках коммунизма.

### КОНЦЕРТ ДЛЯ КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

Вечером 26 ноября в клубе «Шахтер» состоялся концерт художественной самодеятельности для участников собрания районного комсомольского актива. В программе концерта были исполнены частушки о Волге-Доне, художественное чтение и народные пляски.

Собрались тепло встретили выступление коллектива художественной самодеятельности клуба «Шахтер».

### ПРЕМИИ-НАДБАВКИ

Колхозы имени 17-го Партсъезда, имени Ильича, «Путь к коммунизму», «Броневик» и «Май» досрочно расчитались с государством по обязательным поставкам картофеля и по натуроплате за работы МТС, за что им начислены премии-надбавки.

В ближайшие дни заготовителя райпротрестсоюза произведет расчет с передовиками госпоставок.

### КОЛХОЗНЫЙ ХОР

В сельхозартели «Путь к коммунизму» создан хоровой коллектив. Активное участие в хоре принимают колхозницы Екатерина Семейная, Ольга Абрамова, Анна Тумалевич и другие.

5 декабря хор выступит в Загрянском сельском клубе. Он исполнит ряд русских старинных песен.



## Собрание районного комсомольского актива

На днях в клубе «Шахтер» состоялось собрание районного комсомольского актива.

С докладом об итогах XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза выступил секретарь райкома КПСС П. И. Михайлов.

Докладчик подчеркнул огромное историческое значение решений XIX съезда партии, речи товарища Н. В. Сталина на заключительном заседании съезда и его гениального труда «Экономические проблемы социализма в СССР», являющихся программой строительства коммунистического общества в нашей стране, борьбы за мир и дружбу между народами всего мира. Подробно остановившись на важнейших задачах, поставленных съездом перед партией и советским народом, т. Михайлов отметил, что успешное решение их требует дальнейшего улучшения идеологической работы на всех предприятиях, в колхозах и в советских учреждениях нашего района.

Комсомольцы и вся молодежь района вместе со всем советским народом, — говорит докладчик, — с огромной радостью восприняли исторические решения XIX съезда партии, как боевую программу действий в своей повседневной работе. Они откликнулись новым подъемом производительности труда. Среди знатных мастеров своего дела имеется немало шахтеров, строителей, колхозников и механизаторов Рудненской МТС, многие из них являются комсомольцами.

Подробно остановившись на авангардной роли комсомольцев, докладчик подверг резкой критике недостатки в работе отдельных цеховых и колхозных комсомольских организаций и остановился на конкретных задачах, стоящих перед комсомольцами и молодежью района.

По докладу развернулись оживленные прения. Комсомольцы, единодушно одобряя решения XIX съезда партии, говорили об их огромном значении для воспитания молодого поколения.

Секретарь комитета ВЛКСМ треста «Ленинградгазстрой» С. П. Смирнов заявил:

— Среди передовиков производства нашего треста имеет-

ся немало комсомольцев и молодежи. Около 3000 человек участвовало в социалистическом соревновании в честь XIX съезда партии и 35-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Имена комсомольцев Василия Руднева, Андрея Дубенец, Льва Морозова и других пользуются широкой популярностью среди строителей.

Одновременно с хорошими показателями в работе комсомольцев треста т. Смирнов отмечает и ряд недостатков в их политической учебе.

Выступивший на собрании секретарь комитета ВЛКСМ шахты № 2 Н. А. Лакеев остановился на вопросах неудовлетворительной политической и воспитательной работы среди молодых горняков. Он также рассказал о проводимой работе среди коллектива по укреплению трудовой дисциплины.

Председатель райкома ДОСААФ А. С. Михайлов подверг критике плохую физкультурно-массовую работу комитета ВЛКСМ заказчика треста «Ленинградгазстрой».

Заслуживает самого серьезного внимания выступление секретаря цеховой комсомольской организации 1-го участка треста «Ленинградгазстрой» Е. И. Кутсар. Он в своем выступлении привел факты непартийного отношения к критике со стороны секретаря партийной организации участка т. Дакала.

— На днях, — говорит т. Кутсар, — я выступил со статьей в районной газете «Знамя труда», в которой критиковал отдельных коммунистов за плохую работу на стройке. Вместо принятия решительных мер по этому вопросу и быстрее изжить недостатки секретарь парторганизации Дакала грозит мне расправой.

В прениях выступили также старший библиотекарь райкома КПСС П. А. Иванов, член комитета ВЛКСМ горнопромышленной школы С. П. Слепухин, учащиеся городских школ Владимир Ашманец, Люся Васильева и другие.

Участники собрания районного комсомольского актива единодушно приняли развернутое решение.

## ПЕРЕДОВИКИ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

### Когда бьют куранты

Обыкновенный человек. Но нет, не простой, а удивительный. Да, мы все должны быть такими. Я тоже буду таким», — твердо решает Иванов, с любовью поглядывая на спину впереди идущего Севостьянова...



Вышли на северо-восточный панельный штрек. Слева диспетчерская. Диспетчер Юра Шпшкин, услышав шум многочисленных шагов и веселые шутки влущих горняков, приоткрыл дверь и нарочито грубоватым тенором приветствовал их:

— Здорово, орлы!  
— Орлы, — пронически перебивает его бригадир. — Сам плохой птицей не будь. Порожник готовь во-время.

— Электровоз уже у главного ствола, — поспешно успокаивает его Юра. — Не беспокойтесь, через 15 минут под локм вашей лавы 15 вагонеток, как с пушки, будут.

— Давно ли ты, Юра, таким молодчагой стал? — сомневаются навалотбойщики.

— На вас равняюсь, — признается диспетчер. — Не подведу вас, не беспокойтесь, — решительно заканчивает он и быстро удаляется в сторону стоящего электровоза.

Проходит несколько минут и уже слышится нарастающий с каждой секундой грохот электропоезда. Электровоз, а за ним длинная вереница вагонеток, вздрагивая на стыках, с шумом проносятся мимо, и только где-то за поворотом мелькнула на мгновение и исчез красный огонек сигнала...

Вот и лавы. Горняки бригады Севостьянова вливают в труд всю свою энергию, всю свою молодую удачу. Десятки лопат почти одновременно прекаются в завал сланца. Легкий рассчитанный взмах неутомимых рук, и сланец уже летит на решетки. А отсюда бесконечным, бурным потоком движется он по конвейеру к откаточному штреху и беспрерывно падает в вагонетки.

Бригада М. Севостьянова неуклонно из месяца в месяц перевыполняет план добычи. Бригадир внимательно следит, чтобы все его люди проявляли в работе свою личную инициативу. И горняки всегда берут пример с самого бригадира. Не случайно поэтому, что в бригаде все, как один, перевыполняют нормы выработки.

— У меня в бригаде нет отстающих, — уверенно заявляет Михаил Севостьянов. И это верно. Его бригада — дружный трудолюбивый коллектив, способный преодолеть любые трудности и выполнить любую задачу, поставленную Партией и Правительством.

Вот сейчас, воодушевленные историческими решениями XIX съезда партии и гениальными трудами товарища Н. В. Сталина, навалотбойщики бригады тов. Севостьянова самоотверженно трудятся в забое, стремясь к тому, чтобы не только выполнить досрочно, но и значительно перевыполнить план пятой сталинской пятилетки. И эту задачу они выполняют с честью.

В. Папушкин.

На снимке: М. Севостьянов.

## Больше повседневной заботы о нуждах трудящихся

(Обзор писем)

Читатели газеты «Знамя труда» в своих многочисленных письмах, присылаемых в редакцию, с энтузиазмом рассказывают о новых трудовых победах шахтеров, строителей, колхозников, активно борющихся за досрочное выполнение и перевыполнение пятой сталинской пятилетки, говорят о своих мыслях и планах на будущее.

Наряду с этим в своих письмах читатели сообщают и о фактах плохой работы автотранспорта, городского телефонной связи, столовых, о бюрократическом и невнимательном отношении отдельных руководителей к бытовым нуждам и запросам трудящихся.

Вот что сообщает в своем письме т. Сергеев: «По Почтовому переулку проживает много рабочих и служащих. Но хозяйственные руководители треста «Ленинградсланец» плохо заботятся об их бытовых нуждах. Здесь не у каждого дома есть водоразборные колонки, а если кое-где они и

имеются, то в них зачастую не бывает воды».

Это письмо т. Сергеева заслуживает серьезного внимания, ибо трудящиеся уже неоднократно выступали в печати по этому вопросу, но положение с водоснабжением в городе до сих пор не улучшилось.

Об отсутствии электрического освещения на многих улицах города пишут рабочие, законно требуя от руководителей трестов «Ленинградсланец», «Ленинградгазстрой» и горисполкома принятия срочных мер по этому вопросу.

«До каких же пор, — пишет т. Филиппов, — горисполком и жилищно-коммунальный отдел треста «Ленинградсланец» будут решать вопрос об освещении улицы Кирова? Ведь эта улица расположена в самом центре города».

Серьезные сигналы о крайнем неудовлетворительной работе городских автобусов приводят в своих письмах рабочие тт. Светлаков, Ярочкин и Баранский. График автобус-

ного движения повседневно нарушается самими водителями автобусов. В результате жители города вынуждены долго стоять на остановках.

О бюрократическом отношении к запросам строителей со стороны отдела рабочего снабжения треста «Ленинградгазстрой» рассказывает в своем письме т. Кутсар. «На промплощадке, — заявляет он, — есть столовая, но в ней невозможно пообедать из-за плохого обслуживания. В книге жалоб и предложений записано много претензий со стороны рабочих, но мер по ним администрация не принимает».

Повседневная забота о каждом советском человеке — дело большой государственной важности. Знать конкретные нужды рабочих и служащих, проявлять неустанную заботу об их удовлетворении — такую теплую и большую заботу, какой учит нас всех товарищ Сталин, — кроная обязанность советских профсоюзов и хозяйственников.



Алма-Ата. На шести факультетах Казахского сельскохозяйственного института занимается 1800 человек. Весной 235 выпускников института будут работать в колхозах, совхозах и МТС республиканки. На снимке: студенты 2-го курса гидрометеорологического факультета комсомолец Н. Хан (слева) и П. Шиманов под наблюдением профессора А. Музды исследуют пробы почвы.



# Общественному скоту — теплую и сытную зимовку!

## Механизация ферм — основа развития общественного животноводства

(Из выступления директора МТС И. Васильева)

25 ноября в клубе горняков состоялось районное совещание передовиков животноводства. С докладом о стойловом содержании скота и задачах колхозных животноводов выступил председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся А. Я. Яковлев. После доклада развернулись оживленные прения. В прениях выступило 13 человек.

В заключение своей работы районное совещание животноводов приняло обращение ко всем колхозникам и механизаторам Сланцевского района.

Ниже публикуются выступления отдельных участников совещания.

### Животные любят хороший уход

(Из выступления свинарки колхоза «Восход» В. Андреевой)

Несколько лет подряд я работаю свинаркой в колхозе «Восход». Используя передовой опыт животноводов страны при применении на практике зоотехническую науку, я добилась хорошего состояния закрепленного за мной свинополовья. А в этом году за 10 месяцев я получила от каждой свиноматки по 22 деловых поросенка вместо 14 по плану и значительно повысила продуктивность свиней.

На опыте нашей свинофермы многие колхозники убедились, что у нас есть все возможности сделать животноводческие фермы самой доходной отраслью в сельском хозяйстве. Сегодняшние достижения

— не предел в нашей работе. Несмотря на значительные трудности, вызываемые отсутствием хороших помещений, на будущий год я ставлю перед собой задачу — получить от каждой свиноматки по 25 деловых поросят, а от четырех свиноматок — по 33 деловых поросенка.

Заверяю совещание передовиков животноводства, что эту задачу я успешно выполню. И выполняю потому, что меня вдохновляют и придают мне силы решения XIX съезда партии и забываемая речь нашего родного отца и друга колхозного крестьянства товарища Сталина.

### Строить быстро и хорошо

(Из выступления зав. отделом сельского и колхозного строительства Л. Сарамуд)

Чтобы выполнить задачи, поставленные новым пятилетним планом по сельскому хозяйству, в том числе и по животноводству, необходимо обеспечить сытную и теплую зимовку для скота.

Как же колхозы района строят эту зимовку? Надо прямо сказать: крайне не удовлетворительно. В ряде колхозов скотопомещения до сих пор по-настоящему не утеплены. Очень медленно идет строительство и новых объектов.

Достаточно сказать, что в целом по району 60 процентов поголовья скота все еще размещается в приспособленных помещениях. Задача состоит в том, чтобы перевести его в новые. А для этого необходимо строить быстро, дешево и прочно.

### Скоту — хорошее пастбище

(Из выступления пастуха колхоза «Восход» И. Пименова)

Пастухом я работаю 10 лет. За этот период приобрел значительный опыт и практику. Но должен сказать, что одного опыта еще в этом деле недостаточно, нужны и зоотехнические знания. Применяя их в своей работе, я в текущем году достиг заметных успехов в деле повышения продуктивности животных. За пастбищный период нынче в сравнении с прошлым годом от каждой коровы получено молока на 250 литров больше. Меня часто спрашивают, как я достиг этого? Отвечаю. Скот на пастбище и выгонял в 8-ом

В деле развития общественного поголовья скота огромная роль принадлежит машинно-тракторным станциям. В крупных хозяйствах без применения механизации невозможно достигнуть серьезных успехов в развитии животноводства и повышения его продуктивности.

На протяжении ряда лет наша Рудненская МТС оказывает в колхозах района помощь животноводам. Особенно эта помощь стала более ощутимой в текущем году.

Если в прежние годы слабо применялась механизация в

накоплении кормов, то нынче на колхозных лугах успешно работали десятки тракторных косилок и других сеноуборочных механизмов. За период сеноуборочной кампании механизаторами МТС скошено и убрано трав с площади 2000 гектаров.

Ранее, например, такая же картина наблюдалась и в сплосовании кормов. В этом же году имеются некоторые успехи. Механизаторами заскосовано свыше 2500 тонн сплосовой массы.

Однако в работе МТС по накоплению кормов имелась

серьезные недостатки. Наблюдались простои механизмов. Слабо было организовано и сотрудничество механизаторов с колхозниками. Но самый крупный недостаток состоит в том, что наша МТС еще далеко не все сделала по механизации животноводческих помещений. Ответственный за эту работу т. Александров мало проявляет заботы о механизации скотопомещений. Большая часть их и до сих пор остается не снабжена автопоилками.

В будущем мы постараемся устранить эти недочеты.

### Устраним недостатки

(Из выступления председателя колхоза «Путь к коммунизму» А. Лучина)

Решения XIX съезда партии и гениальный труд товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» вдохновляют нас, труженников сельского хозяйства, на новые трудовые подвиги и ставят перед нами еще более ответственные и величественные задачи. Чтобы выполнить их, надо еще шире применять передовую агрономическую и зоотехническую науку в колхозном производстве.

В текущем году животноводы колхоза «Путь к коммунизму» имеют некоторые успехи. Однако, как уже указывал докладчик, в сравнении с

прошлым годом по крупному рогатому скоту наблюдается снижение продуктивности. Это, на мой взгляд, произошло потому, что райсельхозотдел обязал нас продать часть грубых кормов соседнему колхозу. Но и не только поэтому. У нас еще до сих пор со стороны отдельных животноводов наблюдается недобросовестное отношение к порученному им делу. Слабо руководит животноводческой фермой т. Семейный. Недостаточно работают и конюхи. Например, т. Раткин добился хорошей упитанности лошадей, а рядом с ним

конюх т. Суков предпочитает больше находиться дома, нежели на конюшне.

Нынче мы предприняли ряд практических мер для устранения недостатков. Прежде всего, полностью выполнили план накопления кормов. Кроме того, усиливаем массово-политическую работу среди животноводческих кадров. Я выражаю уверенность, что в 1953 году мы не только ликвидируем недостатки, но и добьемся значительного роста общественного животноводства и повышения его продуктивности.

### Строго учитывать корма

(Из выступления зоотехника колхоза имени Ленина М. Никонорова)

В текущем году стойловое содержание скота приходится проводить в исключительно трудных условиях. Это объясняется, прежде всего, тем, что из-за неблагоприятных погодных условий многие колхозы района, в том числе и колхоз имени Ленина, не сумели заготовить достаточное количество корма. Следовательно, задача состоит в том, чтобы установить строжайший режим экономии в расходовании всех видов кормов.

Сейчас совместно с правлением колхоза и работниками животноводческих ферм мы разработали рационы по каждой ферме. Это даст значительную экономию. Но нужно

сказать, что для животных кормов недостаточно, поэтому надо изыскивать дополнительные корма. Правда, в колхозе есть кое-какой резерв — озимая солома, но она еще до сих пор полностью не учтена. Эту солому при соответствующей обработке можно употреблять в корм для животных.

Однако следует сказать, что правление колхоза до сих пор еще не организовало резку соломы. Думаю, что как только МТС даст нам трактор, весь запас соломы мы переведем в сечку и будем употреблять ее в запаренном виде в смеси с другими кормами, что позволит сэкономить еще

больше сена и силоса.

Несколько слов о работе отдельных животноводов. Продуктивность и сохранность скота в большой степени зависят от добросовестности работников ферм. Вот один из характерных примеров. В результате правильного подбора животноводческих кадров, любящих свое дело, за 10 месяцев текущего года надоедено молока на 360 литров больше в сравнении с прошлым годом.

Нет сомнения в том, что наши животноводы и впредь будут бороться за дальнейшее развитие общественного скота и повышение его продуктивности и успешно проведут зимовку 1952—1953 года.

### Почему был сорван план накопления кормов

(Из выступления машиноведа колхоза «Шахтер» Л. Яковлевой)

В период сеноуборки машинист колхоза, как и все колхозники, принял на себя обязательство перевыполнить план накопления кормов и этим самым обеспечить общественный скот сытной зимовкой. Чтобы безусловно выполнить взятые обязательства, мы решили вдвоем подготовиться еще одного машиноведа. В результате этого на 3-х конных сенокосилках мы ежедневно выполняли нормы выработки на 150 процентов

каждый и в общей сложности скосили за сезон свыше 350 гектаров сенокосных угодий.

Как видите, все шло хорошо, но правление колхоза и бригадиры, жалующаяся на плохую погоду, не приняли надлежащих мер, чтобы своевременно убрать накопленное сено, и таким образом, несколько сотен пудов сена сгнило под дождем.

Спрашивается, почему это произошло? Да лишь потому, что правление артели и его

председатель т. Крылов мало заботились об укреплении трудовой дисциплины, плохо организовали труд колхозников на сенокосе.

В нашей артели имели место невыходы отдельных колхозников на работу, недобросовестное отношение некоторых к выполнению своих обязанностей. Все это проходило на глазах правления, но оно никаких мер по ликвидации этих безобразий не принимало.



## Растет и крепнет артельное хозяйство

Мне выпало огромное счастье — быть делегатом XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, принимать участие в его работе, слышать великого Сталина. Дни, проведенные мною в Москве, в Большом зале Кремлевского дворца, навсегда останутся в моей памяти, как самые счастливые в моей жизни.

XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза единогласно принял директивы по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 гг. Это — программа борьбы партии и всего советского народа за построение светлого здания коммунизма.

Неуклонное развитие всех отраслей народного хозяйства, и в частности сельского хозяйства, мы ощущаем в повседневной жизни, на примерах роста и укрепления своего объединенного колхоза.

Наш колхоз имени Ломоносова, Ломоносовского района, теперь передовое, крепкое хозяйство. В этом году приходная смета почти в два раза превышает прошлогоднюю. Впервые мы рассчитываем получить доход, превышающий один миллион рублей.

Успехи колхоза обусловлены широким внедрением механизации и передовой агротехники. У нас работают самые сложные машины МТС. Механизированы животноводческие фермы, введена электропайка. С помощью электроэнергии работают молотилка и другие машины. Все населенные пункты сельхозартели электрифицированы и радиофицированы. В этом году колхозники широко применяют также передовые агротехнические методы, как квадратно-гнездовой способ посадки картофеля, безрассадное выращивание капусты, обработка томатов ростовыми веществами, искусственное опыление ржи и т. п. Сев был произведен сортовыми семенами.

Наш район — пригородный, поэтому особо важное значение приобретают животноводство, выращивание овощей и картофеля. Уже второй год колхоз держит переходящее районное Красное знамя за лучшие показатели по животноводству. Животноводы успешно борются за высокую продуктивность скота. За 10 месяцев годового плана надою молока выполнен на 90 с лишним процентов. От каждой фуражной коровы надоено в среднем более 2000 килограммов молока. В результате стахановской работы животноводов годовая план доходов от животноводства в сумме 660 тысяч рублей был получен меньше чем за девять месяцев. В два с половиной раза превы-

полнен годовая план получения доходов от птицеводства. Большой доход колхоз имеет от сада, который уже сейчас занимает площадь около 20 гектаров. Успешно работают картофелеводы и овощеводы. Свои обязательства по сдаче картофеля и овощей государству колхоз выполнил досрочно.

Наряду с ростом экономики растет и культура колхоза. У нас есть хороший клуб, открыт колхозный лекторий. Колхозники слушают ученых Ленинграда, писателей. Выступают с лекциями, докладами перед колхозниками и членами сельской лекторской группы. Три—четыре раза в неделю члены нашей сельхозартели в своем клубе смотрят новые кинофильмы. В течение этой пятилетки мы построим еще один колхозный клуб, откроем стационарный кинотеатр, в два-три раза расширим библиотеку.

Успехи наших полеводов и животноводов являются также результатом их постоянной, упорной учебы. Сейчас у нас проводятся занятия на агрозоотехнических курсах мастеров сельского хозяйства. Учатся большинство колхозников. Знания, полученные на занятиях, они внедряют в практику своей работы. Так, заведующая фермой А. Ф. Адамова успешно разработала и применила свой метод подготовки скармливания соломы. С рассказом об этом она выступала в Москве на заседании коллегии Министерства сельского хозяйства. Овощевод-бригадир А. П. Адамов и все члены овощеводческой бригады успешно применяют достижения мичуринской науки.

Воодушевленные историческими решениями XIX съезда партии, речью товарища Сталина, колхозники обязуются добиться новых трудовых успехов. Мы решили за эти пять лет удвоить урожай зерновых, доведя его до 25 центнеров с гектара, урожайность картофеля поднять до 300 центнеров с гектара, удои коров повысить с 2.000 килограммов в год до 4.000. В полтора раза расширим площадь сада, создадим крупное тепличное хозяйство, полностью механизировав труд полеводов, овощеводов и животноводов, осуществив новое большое строительство, создадим подлинно культурную и зажиточную жизнь для всех честных труженников нашей артели.

Решения XIX съезда партии и историческая речь нашего любимого и родного вождя товарища Сталина — это боевая программа борьбы за коммунизм. **М. Васильева,** председатель колхоза имени Ломоносова, Ломоносовского района



## В странах народной демократии

### Месячник китайско-советской дружбы

**ШАНХАЙ.** (ТАСС). В ходе месячника китайско-советской дружбы на фабриках и заводах, в учебных заведениях и государственных учреждениях Шанхая проводятся многочисленные лекции и доклады об успехах мирного строительства в Советском Союзе, о жизни советского народа, о растущей и крепнущей дружбе между народами Советского Союза и Китая.

Газета «Цзефанкибао» сообщила 23 ноября, что с 7 по 20 ноября такие доклады и лекции прослушало более 800.000 человек. Кроме того, более 130 тысяч жителей Шанхая участвовало во встречах и беседах с представителями общественности, деятелями культуры и передовиками про-

### Трудящиеся Чехословакии изучают

**ПРАГА.** Тысячи трудящихся Чехословацкой республики посещают народные курсы по изучению русского языка. Большинство учащихся — молодежь. Только в одной Остравской области на курсы за время первой половины месячника чехословацко-советской дружбы записались свыше семи тысяч трудящихся.

Сначала на сталелитейном заводе «Сталинград» в Лисковце, затем на сталелитейном заводе имени В. М. Молотова в Тршинице, а потом и на многих других крупных заводах

### Культурная жизнь Румынии

ских работников, руководителей предприятий, стахановцев и передовиков производства. Общество имеет 1 городской и 18 областных филиалов, 126 отделений, 59 лекторских групп, 60 заводских лекториев.

### Охрана здоровья албанских трудящихся

**ТИРАНА.** (ТАСС). За годы народной власти в Албании проведены широкие мероприятия по охране здоровья трудящихся от эпидемических заболеваний. В городах организована сеть санитарно-эпидемиологических станций, которые проводят большую работу по профилактике и борьбе с инфекционными заболеваниями.

С помощью советских специалистов стала проводиться работа по выявлению бациллоносителей. В целях борьбы с брюшным тифом в жаркий период этого года было сделано 200 тысяч профилактических прививок, много прививок сделано против оспы и дифтерии, особенно среди де-

### Перед Конгрессом народов в защиту мира

**ПАРИЖ.** (ТАСС). Как сообщает газета «Юманите», 23 ноября во Франции состоялось 19 департаментских народных собраний, посвященных подготовке к Конгрессу народов в защиту мира. Собрания проходили в Уазе, Ду, Луар и Шер, Па-де-Кале, Арденнах и других департаментах Франции. Участники собраний избрали делегатов на Конгресс народов в защиту мира.

**ГААГА.** (ТАСС). 24 ноября состоялось многолюдное собрание докеров Роттердама, на котором присутствовали и рабоче, входящие в правые реформистские профсоюзы. Собрание приняло резолюцию, в которой полностью одобряет созыв Конгресса народов в защиту мира. Подобные собрания сторонников мира проведены в Амстердаме, Хенгело, на шахтах Лимбурга и в других районах.

В стране активно проводится сбор средств для поездки голландской делегации на Конгресс в Вену. Уже собрано 27.700 гульденов.

### Агрессивные приготовления в Атлантическом блоке

**НЬЮ-ЙОРК.** (ТАСС). По сообщению парижского корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс Мастерсона, «атлантические державы создают простирающуюся через Европу цепь из 130 военных аэродромов — все в пределах досягаемости России.

Сообщают, что Норвегия и Дания имеют по 7 аэродромов, которые уже построены или строятся, Голландия — 13, Бельгия — 14. Известно, что Франция имеет 41, Западная

### Репрессии английских властей

**ЛОНДОН.** (ТАСС). В Кенингтоне продолжают массовые расправы с негритянским населением. Как явствует из сообщения агентства Рейтер, полиция и английские войска применяют оружие против безоружных негров. Так, 23 ноября в Киварава было уби-

### За редактора Н. С.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Гражданин Васильев Анастасий Владимирович, поселок Большой Лучей, улица Сталина, возмуждает дело о расторжении брака с гражданкой Алексеем Захаровичем, проживающим в Витебске.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Витебского района.

Гражданин Волчков Александр Кузьмич, улица Заводская, дом 1, кв. 36, возмуждает дело о расторжении брака с гражданкой Волчковой Клавдией Александровной, проживающей в Московской области, Можайский район, деревня Мухоморова.

Дело подлежит рассмотрению в Можайском районе.